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Az érdekelt testületek hozza- 

VI. ÉVFOLYAM 130 szám 
1937 Május 11 Kedd: 

járulásával csinálják meg a nem- 
zeti munkavédelmi törvényt 

Az Ordinea cimü fővárosi lap azt irja, hogy a Tátárescu miniszterelnök és Braá 
tianu Dinu, a liberális párt elnöke között lefolyt tanácskozáson a nemzeti munka vé- 
delmére vonatkozó rendelettörvénnyel kap csolatban olyan megegyezés jött volna létre, 
amely szerint az első minisztertanácson ugy fognak határozni, hogy a rendelettörvény 
nek birnia kell a különböző érdektestületek hozzájárulását. Ezért az ipari szervezetek 
és testületek elé terjesztik a Pop Valer és Costinescu miniszterek által elkészitett ter 
vezetet. 4 

Kinevezték 
Bucuresti, május 9. Mircea Cancicov 

a napokban nevezte ki a legfelsőbb bankár- 
tanácsot, amely a Nemzeti Bank mellett mü 
ködik. A tanácsot négy évre nevezték ki s 
tagjai a következők: Dimitrie Constantines- 
cu a Banca Nationala kormányzója, Eugen 
Savu, a N. B. adminisztrátora, Mihail La- 
zeanu egyetemi tanár, Fintescu N., Ion Gh. 

elsőbb bankk. 

lamács lagjmilt 

a legf 

Petre, mint a pénzügyminiszter delegátusai. 
Aronescu Ion táblai tanácsos, Porumbeanu 
Faul, a legfelsőbb ügyvédi tanács tagja, - 
mint az igazságügyminisztérium képviselői. 
Victor Slávescu egyetemi tanár és Constan- 
tin Angelescu, lon Mitilianu és Virgil Pet- 
rescu, mint. a román bankok szövetségének 
megbizottai. 

egységél hanmagsulyoztaák A kisantant a parlarmenti umió agjai 
Belgrád, május 9. A kisantant államok 

parlamenti uniójának értekezletére össze- 

gyült román és csehszlovák képviselők tisz- 
teletére a jugoszláv törvényhozás tagjai csü 

törtökön este diszvacsorát adtak. 
Malypetr, a csehszlovák képviselőház 

elnöke azt hangoztatta, hogy a három or- 
szág egymás iránti kapcsolatai, a független- 
ség és nemzeti egység harcaiból fakadtak 
és igy nem muló jellegüek. „Közös erőfe- 
szités által - mondotta, - ellenállunk a 
legerősebb nyomásnak is, de külön-külön 
legyőznek bennüket'. 

Berlin, május 9. Németország még ma 
is a Hindenburg léghajó katasztrófájának 
hatása alatt áll. A lapok egyöntetüen meg- 
állapitják, hogy a katasztrófa nem érinti a 
német léghajó épitést és közlekedést. - A 
Völkischer Beobachter leszögezi, hogy mi- 
ként a háboru előtt az Echtendingen ka- 
tasztrófája után Zeppelin gróf mögé állt ép 
pen ugy zavartalanul folytatják a léghajó 
épitését tovább, mert az eszme, amelyet 
Zeppelin gróf a művébe lehelt, hallhatat- 
lan. A lakehursti kórházban kinos szenve- 
dés után meghalt a léghajó parancsnoka, - 
Lehmann kapitány. Lehmann már a hábol 
tu alatt is, mint léghajó parancsnok telje 
sitett szolgálatot. A háboru után a Zeppe- 
in müvekhez osztották be, ahol igazgató 
ett. 

Ugyancsak meghalt Speck kapitány, a 
Hindenburg rádióstisztje is. Ezzel a halottak 
záma 35-re emelkedett. A léghajón kikép-! 

mégy maimndigy a Himn- 
denburg kalaszirófá 
jának hatása alatr áll 

zés alatt álló legénység is volt és igy a 
hajón 4 kapitány tartózkodott. Lehmann és 
Speck meghaltak, Prust és Sandt, a gyógyu- 
lás utján vannak. 

Eliogtak hét lengyel diákot, 

SZERKESZTOÖSEG és KIADO IVATAL, 
ORADEA, PIATA MIHAI VITEAZUL A, 

Május 1. 
Nagy ünnep van ma. A román nem- 

zet egységét ünnepli az ország. Zászló- 
diszben usznak a városok, öröm és büsz- 
keség tölti meg a lelkeket. Mi testvéri 
szivvel veszünk részt az ünnepségben. - 
Az ünnepség és zászlódisz történelmet 
takar. Történelmet, mely arról beszél, - 
hogy a demokrácia naggyá tesz nemzete- 
ket és boldoggá országokat. Románia most 
előkelő vendégek egész sorát látja vendé- 
gül Bucurestiben. A vendégek összeválo- 
gatásából is kitünik, hogy Románia ez- 
után is a népszabadság barátaival karölt- ve kiván tovább járni a történelem ut 
jain. Azokon az utakon, melyek boldog 
és megelégedett jövőt hoznak minden itt- 
élő népnek számára. 

1 

Az olasz királyi pár 
Budapesiem 

Budapest, május 9. Május 19-én az 
olasz királyi pár 4 napos magyarországi tar- 
tózkodásra Budapestre érkezik. Az olasz ki-! 
rályi pár számára fényes fogadtatást készi 
tenek elő. 

Gaballero Barcelonában 
PPáris, május 9. A párisi lapok jelentik, 
hogy Caballero spanvol miniszterelnök Bar-! 
celonába érkezett. A miniszterelnök - a 
jelentések szerint - megpróbálja jobb be- 
látásra birni az anarchistákat. 

Május 17-én esküszik 
Windsor Edward 

London, május 9. Eduard windsori her. 
ceg a végső döntés alapján május 17-én tar 
ja esküvőjét. A hercegi párt az angol nagy- 
követ fogja összeadni. 

Visszahivták az olasz ujság- 
irókat Angliából 

Róma, május 9. Hivatalos római jelen 
tes szerint az Angliába kiküldött összes 
olasz ujságirókat visszahivták. 

az 

akik bombát dobtak a zsidó munkások 
körmenetébe 

Varsó, május 9. Május elsején fegy- 
veres támadást követtek el ismeretlen tel 
tesek a zsidó munkások felvonulása eller, 

amelynek során egy 5 éves gyermekct 

megöltek többeket megsebesitettek. A 
rendőrség razizát tartott a nemzeti demok 
raták és nemzeti radikálisok köreiben és 
a merénylet elkövetésének gyanuja alatt 
7 lengyel diákot őrizetbe vettek. A letar- 

tóztatottak a „radikális nemzeti tábor" 
revü illegális szervezet tagjai. Az egyiki 
díiák lakásán, aki a természettudományi 
takultás hallgatója, bombagyártó labóra- 
tóriumot és nagymennyiségü robbanó, 
anyagot találtak. Az üggyel kapecsolatban 
tovább folyik a szigoru vizsgálat és ujabb 
letartóztatások várhatók, 

Apünkösdi nagy „amba" ajándók. akciónk 36. száma 
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A tanitónő tragédiája 
Ongyilkos le, mer? elhagyta 
vőlegénye, a jegyző 

Rádáuti, május 9. Megrenditő öngyilkos- 
ságot követett el tegnap Sárghieni község 
ben az állami elemi iskolai tanitónő. Ioani- 
ta Voicu 21 éves fiatal leány, aki két évvel' 
ezelőtt tette le a képesitő vizsgát, bele- 
ivetette magát az iskola udvarán levő kutba 
és szörnyethalt, A megrázó tragédia hátteré 
ben a szerelem huzódik meg. A leányka 
beleszeretett a községi jegyzőbe s a két fia I 

Megkezdődtek a római birodalom 

tal el is jegyezte egymást. Az utóbbi idők- 
ben azonban megszakadt a kapcsolat közöt- 
tük. Valamin összevesztek s a fiu más 
lány után nézett. Majd az eljegyzést is fel- 
bontották. A leány több bucsulevelet ha- 
gyott hátra, melyben szüleitől s volt kedve- 
sétől buecsuzik el. A tanitónő tragédiája 
nagy megdöbbenést keltett az egész köz- 
ségben. 

első évfordulójának ümnmmepségei 
Rómából jelentik: Szombat reggel kezdődtek meg Rómában a császárság meg- 

alapitásának első évfordulója alkalmából rendezett ünnepségek. Vidékről és a gyar- 
matokról nagyon sokan érkeztek Rómába, hogy a katonai parádét megnézzék. A déli 
órákban Mussolini átadta az abessziniai harctéren elesettek hozzátartozóinak a vitéz- 
ségi érmeket. Délután az abessziniai hadjáratból visszakerült zászlókat szentelték 
fel, az esti órákban pedig sor került az Addis-Abebából elhozott „Juda oroszlánja" 
szobor leleplezésére. 

Elaludt; lezuhan 
Tárgu-Mures május 9. Megdöbbentő 

halálos vasuti szerencsétlenségről 
jelentés a Tg.-Muresi ügvészségre. Tinca 
Zsuzsánna Urisiul de Jos községbeli asz- 
szony a Lapusnea-Jerbus között közlekedő 
iparvasutra kérezkedett fel és egy nyitott 
kocsin foglalt helyet. Nemsokára azonban el 
aludt és lezuhant 

Budapest, május 9. Ma bejelentés érke- 
vett a főkapítányságra, hogy a Hajós-ucca 
11. sz. házból két nappal ezelőtt eltünt Ma- 
rek Róza 19 éves leány, aki a házban levő 
kávémérés alkalmazottja volt. A fiatal le- 
ány gyermekkorában hat esztendőt Bel- 
giumban töltött, hazatérése után állandóan 
levelezett azzal a családdal, amelynél kinnt 
élt. A mult hét végén Marek Róza levelet 
kapott a belgiumi családtól. A flamand 
nyelvü levélben arról értesitették, hogy az 
a fiatal leány, aki hat éven át a legjobb ba- 

érkezett 

a kocsiról olyan szeren- 

csétlenül, hogy a kerekek alá került. A sze- 
relvényt azonnal megállitották, de az asz- 
szonyt már csak teljesen összeroncoslt ál- 
lapotban, élettelenül huzták ki a kerekek 
közül. A vizsgálat megállapitotta, hogy a 
szerencsétlenségért senkit sem terhel fele- 
lősség. 

.. 

Drága gyerekkori em- 
lékével karjám rmemnt! a 
halálba 
rátnője, játszópajtása volt Marek Rozának, 
tragikus körülmények között meghalt. Ma- 
rek Róza a levél elolvasása után összeesett. 
Amikor magához tért, zokogva mondotta, 
hogy nem éli tul játszótársa halálát. Ezután 
Marek Róza eltünt. Minden holmiját ott- 
hagyta, csak egy kis hajasbabát vitt magá- 
val, amit Belgiumból hozott haza. Marek Ró 
za azonnal a Marghithidra ment, otthagyta 
a belgiumi levelet és a kis hajasbabát, az 
tán levetette magát a Dunába. Holtteste 
még nem került elő. 

féltékenységből elkövetett 

keltős gyilkosságot 
Tárgyal a párisi esküdtiszék 

Páris, május 9. Kettős gyilkossággal vá- 
doltan állott tegnap Louis Prévot 20 éves 
magántisztviselő a szajnavidéki esküdtbiró- 
ság előtt. A vád az volt ellene, hogy sze- 
relmi féltékenységből előre megfontolt szán 
dékkal megölte barátnőjét, VYvonne Hom- 
bert 26 éves hivatalnoklányt és barátját, Jo- 
seph Levaud-t, aki barátnőjét tőle elcsábi- 
totta. 

Prevot féltékenyekedett és egy este az- 
zal rontott be barátjához, hogy Yvon Hom- 
bertet eldugta lakásán. Lavaud tiltakozott 
a gyanusitás ellen,, Prévot azonban végig 
sem hallgatta a megnyugtatásul szánt szava- 
kat, hanem berontott a lakásába. Mind a 
két szob üresnek látszott - Prévot azonban 
nem hagyta abba a kutatást és végül fel- 
tépte az egyik ruhaszekrény ajtaját, ott ta- 
lálta a ruhák között gubbasztva hütlen Ba- 
rátnőjét. Prévot odaugrott az iróasztalhoz, 
mert tudta, hogy barátja annak fiókjában 

tartja revolverét. Egy perccel később már 
ellenük forditotta a fegyvert, először Barát- 

ja felé sütötte el a revolvert, majd Yvonnet 
vette célba. A férfinak a tüdejét, a szeren- 
csétlen leánynak a szivét furta keresztül a 
golyó. - Mind a két lövés halálos volt. 

Prévot ezután önmaga ellen forditotta 
a fegyvert. Kétszer egymásután mellébe 
lőtt, de izgalmában vagy felindulásában 
megreszketett a keze és a két golyó csak su- 
lyos sebet ejtett rajta, de nem ölte meg. 

A tárgyalás, - amelyet rendkivüli ér- 
deklődés kisér - előreláthatólag több napig 
fog tartani. 
.......................... 

Angol expresszvonat karambolja 
London, május 9. A Halifax-expressz 

Sackville állomás közelében belerohant egy 
teherkocsikból álló szerelvénybe. Az össze- 
ütközés következtében négy ember meg- 
halt és 25 megsebesült. 

IAGYARSAG 

Aki a folytatólagosan megje- 
enő 40 számot összegyülti, 
résztvesz a ,Rumba"-játékban 

Tudósitónk jelenü. 
z tztzzazattzaszzzsettzzaatzuelaszs zeztzzzzzean, 

LUGOJ: 
amoasurasken 

A Severin-megyei vármegyei nyugüi., 
jasok még most sem kapták meg február 
március és április havi illetményeiket. Min. den sürgetés hiábavalónak bizonyult, 
illetményekre egyelőre „nincs fedezet", 
Terneyei Telesinszky Néndor, nyugalmazott 
első erdőtanácsos, a legöregebb lugoji pol- 
gár, 95 éves korában végelgyengülésbeni 
elhunyt. Temetése nagy részvéttel folyt le, 

SFT. GHEORGHE.: 

Corcoran Vasile, Barcat Nicolae, Cojo- 
caru Nicolae, Boru loan, Bardu Petre és 
Barlacu Ioan Brasov-megyei fuvarosok vá- 
sárról tértek haza s éjszakára Bita község./ 
ben utöttek szállást. Egyiküknek eltünt egy 
takarója s a lopással Modi Géza 22 éves bi- 
tai legényt gyanusitották. Az alaptalanul 
gyanusitott legény tiltakozni kezdett, mire. 
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aa hat fuvaros szekérlőcsökkel ugy elverte, 
hogy kórházba szállitás közben kiszenvedett. 
A gyilkos fuvarosok ellen eljárás indult. 

SATU-MARE: 

Ismeretlen tettesek szerdáról csütörtök 
re virradó éjszaka egy elhagyott uccán vé- 
resre verték Brohisti Lajos satumarei mun- 
kást. Sulyos állapotban kórházba szállitot- 
ták. - A városban kanyarójárvány dühöng 
és ezért tiz napra az összes óvodákat bezár- 
ták. - Junius 5-én nyilik meg a Betegse- 
gélyző tulajdonában levő Esi4danesti 
fürdő. 

TIMISOARA: 
anamcna 

Rosenbaum Ludovica 22 éves asszony 
paraffin és benzin keveréket melegitett a 
tüzhelyen. A keverék felrobbant s az asz- 
szony arcán és kezén sulyos égési sebekell 
szenvedett. - Giuga Josif 28 éves kőmü- 
ves 7 méter magasságból lezuhant s az esés 
következtében agyrázkódást szenvedett. - 
A rendőrség elfogta Szabó Károly 28 éves 
pancotai illetőségü fiatalembert, aki az utóbi 
bi hetekben több betörést követett el. 
Az ipari munkaadók szövetsége Kovács Ist- 
ván elnökletével közgyülést tartott. 

ZALAU: 

A város határában levő erdőségben 
járókelők megtalálták a hetekkel ezelőtt el 
tünt Egri Károly napszámos oszladozó Kolt 
testét. A vizsgálat szerint öngyilkosságot kő 
vetett el. Tettének okát nem ismerik. 
meesekatas otoassatsztatoasosmata 

Irország nem vesz részt 
a londoni koronázáson 

Londonból jelentik: A Ir szabadállani 
főbiztosa tegnap váratlanul elutazott Ir 
erszágból. Hirek szerint Irországot a london 
koronázási ünnepségeken s az azt követő 
birodalmi értekezleten senki sem fo8]4 

képviselni. 
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Bucuresti, május 9. Az 

kedett, ami az összdiákságnak egyne 

Nem engedik 
kérésüket. 

létrejött a megc 

között 
A munkaügyi inspektorátus előtt 

tegnap folytak le az utoisó tárgyalások a 
szabóipari munkások és munkaadók között. 
A tárgyalások több, mint egy hete tartanak 
és tegnap délelőtt eredményre vezettek. A 
szabó iparosok részéről a Tache Jonescu-uc 
cai szakszervezeti megbizottak vettek részt, 
a tárgyalásokat Mudura inspektor vezette. 
A tárgyalások befejezéseképpen a munka- 
adók általában 6-8 százalékos emelést fo- 
gadtak el. 

Agyonverte a 
Cluj, május 9. Beszámoltunk annak ide 

jén arról, hogy április 21-én éjszaka a Pe- 
nes Curcanul utcában Nagy Miklós helybeli 

lapotban találták. A sulyosan sérült embert 
la sebészeti klinikára szállitották. Dr. Dra- 
ghiciu Aurel, a bünügyi osztály főnökének 
utasitására az V. kerületi rendőrség nyomo- 
zást inditott az ügyben. Kiderült, hogy Nagy 
Veress Arpád nevü barátjával egyik külvá- 
rosi kocsmában mulatott. Éjfél fele mind- 
ketten Nagy Miklós lakására mentek, ahol 
szóváltás keletkezett közöttük. Nagy kést 

m ország egyetemeiről a legutóbb jelentett 60c0 diákon kivül ujabb 3000 fiatalembert tiltottak ki. A khitiltottak száma i 
gyed részét teszi, 

Hollywood, május 9. Május 10-től kezdődőleg a hollywoodi Himgyári munkások sztrájkőrséget szerveznek s az USA valamennyi moziját ezekkel fogják őriztetni és meggátolni az előadásokat, mindaddig, ameddig a filmgyárigazgatóságok nem teljesitik 

zz 

avcze 
6-8 százalékos lesz az emelés 

1-ig 
azo a 

kel dobálta meg. A több sulyos sérülést szen 
lakost 28. számu háza előtt eszméletlen ál- 

azz eljárást. Veresst letartóztatták és meg- 
indult ellene az eljárás. 

gy pontosan 8763-ra emel- 

járni a közönséget a sziráj. 

koló bollywoodi munkások 

's az oradcali 
és munkaadók 

Az akkord-munkák terén szintén ném: 
emelést értek el, - egyes nagyobb mun- 
káknál - nagyobb munkaidőt engedélyez- 
nek. Az uj kollektiv szerződés szerint a 
szabómunkások minimális órabére 7 le: 
lesz. A minimális órabér mellett 10.50 lei, 
13 lei, 15.50 leies órabéreket állapitottak 
meg. A maximális órabér a szerződés sze- 
rint 21 lei. A tárgyalások végén aláirták az 
uj kollektiv szerződést, amely 1938 május 

marad érvényben. 

arátját 
rántott barátjára, aki kimenekült a házból 
és hogy megszabaduljon üldözőjétől, kövek- 

vedett Nagy Miklós koponyaalapi törést is 
szenvedett. Kihallgatása után kérte a rend- 
őrséget, hogy ne inditsanak eljárást barátja 
ellen. A sulyosan sérült ember azonban az 
elmult hétfőn a sebészeti klinikán kiszen- 
vedett. Ekkor fia feljelentést tett Veress el- 
len, mire dr. Draghiciu ujból meginditotta 

A világ 

1937 május l1. 

Antonia Howe newvorki asszony meg 
balt és amikor felbontották végrendelete, 
furcsa pontra bukkantak benne. Ebben arrói 
intézkedett, hogy aranyórájának tokját egy 
Bernard nevü ur, szerkezetét nedig barát 
nője örökli. A végrendeletből nem derül 
ki, hogy Howe asszony a rendesen egymás 
hoz tartozó alkatrészt miért hagyományoz! 
két külön embernek. 

" 

Dr. Kilander, a neves newyorki pszi- 
chológus kétezer intelligens emberhez azt a 
kérdést intézte, hogy hisznek-e a népies tévi 
hitekben, babonákban. A válaszokból kitünt 
hogy a kétezer ember 20 százaléka hisz ab- 
ban, hogy a halételtől okosabb lesz az em- 
ber, 20 százaléka abban hisz, hogy ha vai 
laki a szobában is a lábán hagyja sárcii 
pőjét, akkor szembajt kap, 16 százaléka pe- 
dig arról van meggyőződve, hogy a vararn. 
gyos béka érintése szemölcsöt okoz.. 

" 

Egy newyorki asszony bazárünnepsé- 
gen volt, amelyen hatalmas tortát nyert. Az 
autóra felvette barátnőjét és annak férjét 
is. A torta a hátsó ülésen volt és a kocsi- 
ban helyet foglalt az asszony Pál nevü ku- 
tyája is. A kutyának utközben megtetszett 
a torta, jószagunak tartotta és ezért beleha- 
rapott. Amikor ezt az asszony meglátta, na- 
gyot sikoltott és közben félrerántotta a kor- 
mánykereket. Az autó nekirohant egy tának 
és a bentülők sulyosan megsebesültek. A 
barátnő most tizezer dolláros kártéritésre 
perelte be az asszonyt... És mindez azért 
történt, mert Pál megkivánta a tortát.. 

Greta Garbo és a svéd 
irodalom 

Los-angelesi jelentés szerint Greta 
Barbo visszautasitotta a svéd kormány, 
irodalmi és müvészeti nagydiját, amely- 
lyel a kormány mostanában tüntette ki. Al 
los-angelesi svéd konzul már kétszer láto- 
gatta meg a világhirü filmsztárt ebben azi 
ügyben, de nem tudja rávenni, hogy fo-] 
gadja el a kitüntetést. Greta azzal indo- 
kolja magatartását, hogy a svéd kormányi 
hosszu éveken át a legsértőbb módon ad.- 
ta tanujelét semmibevevésének és most 
már nem tart igényt hazája elismerésére 

a szekrényben 
Defekfivregény 90 

Ötletet ugyan nem talált ott, de vala- 
mit mégis, ami roppantul érdekelte. Az 
ágya előtt a szőnyeget néhány apró foltocs- 
ka sötétlett. 
„ Vér - állapitotta meg Gomar. - 
Apró cseppek, valószinüleg jelentéktelen 
sebből hullottak a földre. 
,Térdencsuszva vizsgálta át az egész szo- 
bát, de sehol sem volt nyoma az éjszakai 
Vendég elhullajtott vérének. Tulzott gon- 
dossággal kutatott tovább a szomszéd szo- 
ában is. A lelkiismeretesen viaszkozott 

padló fényét nem homályositotta el semmi- 
féle folt. 
- Jól gondoltam - helyeselt a betörő 

nmagának. - Nem a sebesülése miatt ha- 
gyott békén. 

A hullát boritó pokrócon sem talált vér 
fltokat, amit Gomar avval magyarázott, - 
VOgy éjszakai látogatója előbb nyitotta ki a 
alaozószobát és csak aztán jött át a háló- 

ba, hogy végezzen vele. 
- Igy kellett történnie, mert különben 

a pokróc bevéreződött volna, amikor véres 
kezével megfogta. Mert azt biztosra vette, 
hogy a szurás valamelyik fedetlen testré- 
szén, kezén, nyakon vagy a fej valamely 
részén érhette támadóját. Különben a ruhá- 
ja felfogta volna a vért, ami a fuldokló gyen 
ge szurása nyomán ugyancsak gyengén szi- 
vároghatott a sebből. 
- Valószinüleg a kezén - döntötte el 

Gomar. - Mégpedig akkor, amikor el akar- 
ta kapni késsel hadonászó kezemet. Pérsze, 
hogy a kezén. Hisz véres a pénztárca is, - 
amit sebesült kezével huzott ki a zsebem- 
ből. A szurásban az a fontos, hogy a sebe- 
sülése lényegtelen volt. Nem amiatt hagyott 
hát faképnél és nem is azért hagyta itt a 
hullát, mintha nem lett volna ereje, hogy 
magával vigye. Ha mégis itthagyta, az egyes 

mar agyában hirtelen világosság támadt. - 
Rájött a helyes gyomra. Ez az ember fel- 
ismert! Ha én nem is láttam őt, ő annál 
jobban láthatott engem, amikor az elmult; 
éjjel kijöttem Burlytól. Talán már akkor is 
látott, amikor bementem és nyomon követ- 
tett anélkül, hogy tudtam volna. Jobban is- 
mer, semmint gondoltam. Ez az ember tisz- 
tában van avval, kicsoda Burly mester se- 
gitőtársa: Gomar Félix... 

Gomar borvirágos arca elhalványodott 
az ijedtségtől. Most egyszerre megértette a 
gyilkos fickó ördögi ötletét. 
- Ez azt akarja, hogy a hullt nálam 

találják meg... - hebegte elrémülten. 
Ilyen kellemetlen meglepetés még soha 

sem érte Gomart. 
- A közmondásnak igaza lesz, - só- 

hajtotta letörten. - Amit uj lakásban el- 
ső éjszaka álmodik az ember, az valóra vá. 

egyedül csak azért letett, mert... mert Go- lik. (Folyt. köv.) 

Ne lesse a hajái! 

szinét és egészségét. - 

FLOREAL HAJ-REGENERATOR 

Hajfestés nélkül a haj vissza. 
kapja eredeti szinéta 

haj-regenerator használatával. Nem tartalmaz semminemü festékanyagot. - A haj magába szívja ezen 
vizet, elősegiti a haj növését, táplálását. melynélfogva az ősz haj 1 

Ezenkivűl erősiti a haj győkerét s ellenállhatóbbá teszi - sőt segiti a haj 
növését és szaporodását 1 üveg ára 00 fei, 

erősíti, szépiti a hajat, megszünteti a hajhullást 
meggátolja az őszülést késő öreg korig. 

Vezérképviselet: Pap Drogueria gradsa, E-dal 

FLOREAL 
rövid időn belül visszakapja eredeti 

Regele Ferdinand 
Naponta postai szétküldés 



AGYARSAG 
nantenazzaz 

Iű gummil talált fel egy szerzeles 
London, május 9. Az angol birodalmi vegyiipari Tröszt megvásárolta egy ame- 

rikai szerzetes találmányát, aki a mügummit találta fel. A mügummi szénből, mészből 
és sóból áll, rugalmasabb és tartósabb a rendes gumminál. Egy hátránya, hogy elő- 
állitási költsége igen nagy. Egy fél kiló mintegy 150 lejbe kerül. Háboru esetén azon- 
ban teljesen pótolni tudja a természetes gummit. 

A kikosarazott 
A csehszlovákiai Mnichovtyn községben 

borzalmas rémdráma történt. Sindelar Fe- 
renc öt év óta udvarolt Kindermann gazdál- 
kodó Anna nevü leányának, de a szülők hal- 
lani sem akartak a házasságról, mert Sinde- 
lar büntetett előéletü volt és durva ember 
hirében állott. 

A mult évben a legény megfenyegette 
a családot, hogy ki fogja irtani, ha a leányt 
nem adják hozzá. Kindermann erre feljelen- 
tést tett és a biróság Sindelart több havi 
fogházra itélte. A legény most szabadult ki 

Katonatiszt felesége 
Szófia, május 9. Egyik nagy bolgár lap, 

az Utra mai számában királyi rendeletet kö- 
zöl, amelynek értelmében tisztek feleségei 
em foglalhatnak el semmiféle állást. Nem- 

csak állami hivatalokat ért a királyi rende- 
let állás alatt, de minden másnemü magán- 
állást is szigoruan eltilt. A hadügyminisz- 
terium a rendelettel kapcsolatban körirat- 

E 

kikérlet egy 
Grabati, május 9. Megdöbbentő rabló- 

gyilkossági kisérlet történt Grabati község- 
ben. Gergen Margit községbeli dusgazdag 
özvegy néhány nappal ezelőtt nagyobb meny 
nyiségü gabonát adott el és a vételárat ott- 
hon őrizte. Erről tudomást szerzett egyik 
szomszédjának, Bartole Józsefnek Jung Mi- 
hály nevü szolgalegénye, aki elhatározta, 
hogy kirabolja az özvegyet. 

Éjjel belopózott Gergenné udvarába, - 
najd az egyik ablakon át behatolt a lakás- 
ba. Itt kutatni kezdett a pénz után, de 4 sö- 
tétben nem tudott eligazodni és felboritotta 
az egyik széket. A zajra felriadt az özvegy 
és amikor meglátta a rablót, kétségbeeset- 
ten segitségért kiáltott. A béreslegény ma- 
ga is megijedt és amikor látta, hogy nem 

„Keep fit" 

1 . 

Manchester, május 9. Döbbenetes az a 
statisztika, melyet nemrégen a Brit Orvosi 
Egyesület nyujtott be a kormánynak Ez a 
beszámoló rámutat arra, hogy Anglia la- 
kosságának csak negyven százaléka mond- 
ható egészségesnek, mert az óriási munkás- 
osztálynak nem adódik alkalom testgyakor- 
lásra s mert tulajdonképen nincsenek véze- 
tők, szervezetek, melyek az ifjaknak megfe- 
lelő fizikai nevelést adjanak. 

Erre inditotta a „Keep Fit" mozgalmat 
1ord Aberdare. Két millió fontot fognak 
szánni egyrészt városi játékterek, fedett u- 
szodák, menedékházak épitésére. másrészt 
vezetők és tanácsadók képzésére. Ezeken 
kivül pályázatot. hirdettek két könyv meg- 
irására, egyet a nők, másikat a férfiak test- 
nevelése számára. A testnevelés szervezett 
bsapatokban fog történr anitók ve- 

vől e gény borzalmas 
vérbosszuja 

és, beváltotta fenyegetését. Ejszaka belopó- 
zott a házba és az alvó leányt sziven szur- 

fejszével többször fejbesujtotta a hetvenöt 
éves Kindermannt és feleségét. Amikor azt 
hitta, hogy mind a három emberrel vég- 
zett, kiment a ház udvarára és felakasztotta 
magát. A szomszédok reggel vették észre a 
rémdrámát. A leány és a legény már ha- 
lott volt, de az öreg házaspár még élt. Be- 
szállitották őket a kórházba, de felépülésük 
höz kevés a remény. 

-- ne vállaljon állást 
ban köztudomásra hozta, 
kiadására az szolgáltatott okot, hogy mivel 
a bolgár tiszteknek amugy is jó fizetésük 
van, el tudják tartani feleségeiket, anélkül, 
hogy azok állást vállalnának, miáltal állás- 

hogy a rendelet 

halmozókká lennének s elvennék más mun- 
kanélküli nők elől a munkaalkalmat. 

bánsági ialuban 
tudja elcsititani a kiáltozó asszonyt, 

vasvillát ragadott és szörnyü kegyetlen- 
séggel összeszurkálta vele áldozatát. 

A szerencsétlen asszonyt hét szurás érte, - 
ezek közül több sulyos belső sérülést oko- 
zott. 

Az özvegy segélykiáltásaira felriadtak a 
szomszédok is, mire a rabló menekülni pró- 
bált. Az ajtóban azonban szembetalálkozott 
az odasiető szomszédokkal, akik lefegyve- 
rezték és 

heves dulakodás után megkötözték. 
A sebesült asszony vérben fagyva találták 
meg szobájában, nyomban orvost hivtak, - 
aki első segélyben részesitette, majd intéz- 
kedett kórházba szállitásáról. A rablót a 
csendőrség ma szállitja át az ügyészségre. 

Népszerü testnevelési 
mozgalom Angliában 

zetésével akik minden városban külön bi- 
zottság felügyeletével fognak müködni. 

A mozgalom főelve, melyet siettek azon 
nal kijelenteni hangsulyozottan kiemeli, - 
hogy itt semmiféle kényszeritésről szó nem 
lehet. A gyakorlatozó csapatokba mindenki 
sajtá elhatározásából lép be és azt a sport- 
ágat üzheti, amelyhez neki éppen kedve 

......................... 

A nadrágtartó és a fengerészet 
London, május 9. A tengernagyi hiva- 

tal a toborczás eredményének javitására a 
haditengerészek egvenruháiának csinositását 
határozta el. A tengerészek ui alaku sapkát 
és az edidginál sokkal iobb nadrágtartót kap 
nak. 

ta, majd beosont az öregek szobájába, ahol 

Megkezdődőtt a nagy árkedvezmény 

Bnőna fényképésznél 
G ürk. művészi lev. lap csak 30 
lei, ugyanaz ami a kirakataimban 
látható! - Sírada A'exandri 4. 

mazzezzeza 

Megy az arany Amerikába 
London, május 8. A londoni hirek arról, 

számolnak be, hogy az elmult napokban 
nagymennyiségü aranyat szállitottak Ang- 
liából az Egyesült Államokba és egyedül a 
President Harding 2.1 millió font sterling 
értékü aranyat vitt ki. Arról is érkeztek je- 
lentések Londonba, hogy nagyobb arany- 
mezőket találtak Kinában és hogy ezek a 
hirek is hozzájárultak volna a nemzetközi 
aranypiac lanyhulásához. 
......... 

A papirdrágulás 
és a délszláv sajtó 

Belgrád, május 9. A délszláv lapkiadók 
testülete két napon á tanácskozott a papir 
drágulásáról, ami a sajtót sulyos helyzetbe 
sodorta. Délszláviában a rotációspapir ára 
80 százalékkal emelkedett. Az előadók sze-] 
rint a nagy drágulás magyarázata az, hogy 
a fegyverkezési ipar minden cellulozekész. 
letet felvásárolt. Az értekezleten megálla., 
pitották, hogy ebből a helyzetből csak két, 
irányban nyilik kivezető ut: vagy csökken-] 
teni kell a lapok terjedelmét, vagy fel kelli 
emelni az árukat. 

...... 

RÁDIÓ MŰSOR 
........ 

KEDD; 

Bucuresti: 7.30: A reggeli müsor közveti- 
tése 13: Gramofonlemezek 13.25: Sporthi- 
reknek adása. 13.40: Gramofonlemezek 14.15, 
Hirek közvetitése 14.30: Gramofonlemezek. 
15: Hirek 16.45: Előadás 18: Modern gra- 
mofonlemezek adása. Utána: Hirek. Majd:i 
Felolvasás 20.25: Alexandrescu Péter éne- 
kel, Wilnow G. és Alexandrescu B. kétzon 
gorán jtászik 21: Felolvasás 21.15: Csak Ra-] 
dio Románia: Gramofonlemezek Csak Bucu-! 
resti: Rossini: Fuvósnégyes 21.40: Csak Bu-! 
curesti: Jelescu Pál zongora- és Theodores-, 

cu Sándor hegedümüvész játéka. Szyma- 
nowski: Szonáta. 22.10: Marinescu-Moreanu 
Mária és Volanescu Felicia énekkettőse. 
Mendelssohn: Ősszel. Ricci: Gondolsz-e rám 
Gluck: Orfeusz. kettős. Fauré: Feszület. - 
22.45: Vendéglői zene. Utána: Felolvasás. 
Majd: Hirek közvetitése külföldre németüll 

és franciául. 

Budapest I. 7.45: Torna. Utána: Gra- 
mofon 8.20: Étrend. 11: Hirek 11.20 és 11.45 
Felolvasás 12.10: Vizjelzőszolgálat 15: Déli 
harangszó 13.05: A rádió szalonzenekara. - 
13.30: Hirek 14.20: Pontos időjelzés 14.30. 
Hanglemezek 15.40: Hirek 16: Árfolyamhi- 
rek 17.10: Asszonvok tanácsadója. 17.45. 
Pontos időjelzés 18: Banda Ede cimbalmo- 
zik 18.20: Közvetités a m. kir. Gyermeklé- 
lektani Intézet nevelési és pályaválasztási! 
tanácsadó rendezéséről. 19: Bolgár és görö 
dalok és áriák 19.50: „A gyermek Muzsa 1 

Schöpflin Aladár előadása 20.20: Gizán 
ne 21: Kis szinpad: Tiztől tizenegyig és a 
rádió beszélőt keres. Hangjátékok egy felol- 
vasásban 22: Hirek 22.20: Jazz 23: Időjárás 
jelentés 23.05: Budapesti Mangverseny Ze-] 
nekar 24.20: Hanglemezek 1.05: Hirek kül-l 
földre magyarok számára. 

..e 
NYOMATOTT KIADOTULAJDONOS 

PASZTOR EDE CeG KÖRnÖRGOGEÉPEN, 
ORADFA. 

Telefon: 380. 


